

新闻热线

0571-87815721

0571-87815712

上城报

编辑出版：中共杭州市上城区委宣传部

Shang Cheng Bao

2020年5月22日 星期五

农历庚子年四月三十

本期6版 第1499期

扫一扫 了解上城大小事



欢迎关注韵味上城APP二维码

解好“党建引领社会治理”方程式 “党建领航·尚治观察”圆桌会在我区举行

本报讯（记者 季辰欣 通讯员 张欢）为深刻领会习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神，深入思考如何在疫情防控常态化下以党建引领推进基层社会治理体系和治理能力现代化，更好推动城市基层党建不断向开放、联动、融合迈进，5月21日下午，“党建领航·尚治观察”——后疫情时期推进基层社会治理现代化探索圆桌会在我区举行。

圆桌会由浙江日报报业集团、上城区委主办，浙江共产党员杂志社、上城区委组织部承办。省委组织部、省民政厅、省委党校等领导专家出席活动。区委书记陈瑾，区委常委、纪委书记、监委主任金晓东，区政协副主席袁巧玲，以及相关部门、街道主要负责人参加活动。

陈瑾在致辞中表示，此次活动是疫情后上城区基层治理的阶段性反思和总结，也是上城党建引领基层治理的新起点。作为杭州建设“重要窗口”的主阵地，上城将深刻领会习近平总书记在浙江、杭州考察时的重要讲话精神，牢牢把握在基层社会治理、智慧城市建设等领域的先发优势，进一步

聚焦党建引领，着眼数字赋能，在疫情防控常态化条件下高水平推进区域治理体系和治理能力现代化，更好推动城市基层党建不断向开放、联动、融合迈进，全力争创具有时代特征、浙江特色、上城特点的“社会治理标杆区”。

圆桌会围绕“党建领航·尚治观察——后疫情时代推进基层社会治理现代化”开展研讨交流，展现我区党建引领社会治理的新成果新风貌，提供社会治理的路径思考。

作为全省首批“未来社区”省长唯一联系点所在地，望江街道负责人介绍了“黄哨子、红袖章”志愿巡防队、“民情E点通”服务平台、民生实事资本众筹会、“红叶之家”业联体等亮点工作，提出大战面前，考验的不仅是战时的状态，更是平时的常态，规章做法要做到平时好用、战时管用。位于南宋皇城腹地的南星街道馒头山社区，近年来走出一条“院落式亲情党建”新路子，通过升级“一张网”核心、做强“一件事”服务、落实“一岗位”通办，以亲人般的服务聚起居民的“自治”决心。紫阳街道海潮社区下辖6个高端商品房

小区，社区负责人介绍，通过建起小区综合党委，吸纳网格社工、辖区共建单位、业委会、物业党组织、退休党员、在职党员、开发商等力量，形成小区治理实体——“归心空间”，激活小区自治活力，打通党组织在小区的“毛细血管”。

活动现场，浙江共产党员杂志社与区委组织部签订战略合作协议；参会嘉宾围绕疫情防控常态化下如何以党建引领基层社会治理现代化的话题展开深入探讨，领导专家对活动进行点评。

作为“浙江省第一个党组织”“新中国第一个居委会”的诞生地，上城是全国城市基层治理和浙江省党的建设起步的地方。在推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路上，我区围绕“社会治理标杆区”目标，以党建引领基层治理，坚持组织赋能、机制赋能、服务赋能、技术赋能，探索形成了“三联三领三服务”、“尚城·红星系”城市基层党建综合体、“湖滨晴雨”工作室等一批具有上城特色的党建引领社会治理品牌，有力推动党建优势转化为区域治理现代化优势，更好赋能区域高质量发展。

本报讯（记者 许方平 通讯员 汤李郁 吴佳芸）5月19日下午，省发改委主任孟刚一行来我区调研始版桥未来社区建设情况。市领导缪承潮，区领导陈瑾、金承涛、朱黎明，以及相关部门负责人参加。

孟刚一行首先来到未来社区9号地块（汽车南站）安置房，实地查看工程进展，深入了解项目功能定位和建设时序。在始版桥未来社区展示馆，调研人员观看宣传片，听取整体建设进度、功能布局及特色亮点等方面的介绍，并前往望江指挥部（望海潮公司）顶层鸟瞰未来社区全景。

随后召开座谈会。区委书记陈瑾主持会议，区委副书记、区长金承涛就我区工作推进情况和建设成果进行汇报，并表示将围绕未来社区、德寿宫遗址公园等重点项目，锐意进取、开拓创新，高质量推进一流的国际化现代化城区建设。副区长朱黎明汇报始版桥未来社区项目在政策解读、场景落位、亮点打造方面取得的阶段性成效。中国美院俞坚教授介绍未来社区的整体实施方案。

孟刚充分肯定未来社区在公共配套设施规划、准被动屋技术应用等方面前期工作成果。他指出，未来社区作为全省首批试点项目和省长联系点，要充分发挥示范引领作用，进一步提升规划建设的前瞻性，增强“三化落位”，即有效落位数字化，在试点方案中，进一步增加数字治理、数字应用的内容，以数字化基础设施建设为依托，响应多元需求，更好地打造全生命周期的社区服务模式；有效落位人本化，在打造具备基础功能的建筑之外，要充分融合群众的美好期望与实际生活感受，建设以人为本的高品质社区；有效落位生态化，要注重生态文明，聚焦绿色、节能场景设置，充分体现出人与自然的高度和谐共生。

会议强调，未来社区是“新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的标志性成果，也是继“千万工程”、特色小镇、“最多跑一次”之后，浙江推动高质量发展的又一张“金名片”。始版桥未来社区作为我省首批24个试点项目之一，要全面提高政治站位，对标国际一流水准，精准把握未来社区的应有之义，既要留住城市记忆，也要面向未来，统筹推进项目建设，加倍努力实现人民群众对美好生活的向往，打造一座以数字经济为特色、以创新活力为导向的“未来之城”。

从二月亏损一亿元到四月销售额同比增三成 娃哈哈的奋力一跃

5月20日，上城企业杭州娃哈哈集团有限公司被《浙江日报》“在磨难中成长，从磨难中奋起”栏目聚焦报道。现原文转载如下：

突如其来的新冠肺炎疫情让很多企业遭受损失，饮料巨头娃哈哈也未能幸免，仅今年2月就亏了1亿元。

在逆境中，娃哈哈人克难攻坚、奋勇进取。作为省内首批复工复产的企业之一，娃哈哈3月就恢复了八成产能，4月销售额比去年同期增长三成。

对娃哈哈而言，如果没有这场疫情，今年也会是一个奋斗年。“许多员工春节没回家，本来准备加班的。哪里想得到，疫情严重起来，根本开不了工，光2月就亏损1亿个。”娃哈哈集团董事长兼总经理宗庆后回忆说。

疫情袭来后，摆在每一位企业家面前的是两场“战争”：一场关于人的生命，另一场关于企业的生存。“命最重要。留得青山在，不怕没柴烧。”在宗庆后看来，答案不容置疑。

娃哈哈分公司、生产基地遍布全国，员工规模达3万多

人。如何确保员工安全，尽快复工复产，这是一场硬仗。“滴滴滴，您的体温是36.4℃，体温正常。”在杭州娃哈哈集团景芳基地，大门口的值守人员逐车逐人开展体温监测、查看上岗证。2月10日，这家全国快消行业的龙头企业正式复工了。

复工后，娃哈哈内部防控力度不断升级，坚持疫情防控与复工复产两手抓，成立了集团级、部门分公司级二级疫情防控领导小组，制定防疫日常规范、公共区域日常消毒规范、疫情排查及信息报送机制、应急处理措施等一系列规范要求，并逐项落实。每位员工进基地都要戴口罩、测体温，同时，娃哈哈建立日常健康监测制度，一旦发现体温异常者，立即启动应急机制按规处理。娃哈哈还为特殊岗位的员工准备了护目镜、防护面罩、防护服。宗庆后欣慰地说：“我们员工中没有一个被感染的。”

员工的生命安全有了保障，娃哈哈开始下大力气解决企业的发展问题。

（下转第2版）

解难题提信心促发展 陈瑾走访辖区企业

本报讯（记者 陈丹）5月20日，区委书记陈瑾一行深入走访企业，为企业排忧解难，提振信心。区委常委、宣传部长范卫东，以及相关单位主要负责人参加。

“目前还存在哪些困难？”“新节目预计什么时候开机？”陈瑾一行来到位于飞云江路赞成中心的浙江从容影视制作有限公司，详细了解企业的复工复产情况，关切询问企业遇到的困难。现场，相关部门主动向企业解答融资招商推进、资金政策支撑等方面的问题。

陈瑾对从容影视在节目开发、融资招

商、开机筹备等方面做出的努力表示充分肯定，并要求企业加快研发节目内容，做好统筹策划，努力更新模式与方案，稳扎稳打，步步为营，实现稳定发展。同时，陈瑾要求相关部门一定要针对企业需求，用足支持政策，尽力帮助解决节目冠名资金等问题。

随后，陈瑾一行来到杭州凌笛数码科技有限公司，同企业负责人就公司目前工作情况开展座谈交流。陈瑾认真听取企业通过移动互联网、虚拟现实、大数据等数字技术加快与时尚紧密融合做好新产品的研发方案，

鼓励企业加大科研投入，提高自主创新能力，主动加快冲刺，争取早日上市。

对于凌笛数码的下一步发展，陈瑾提出，一方面要基于“数字孪生”和“虚拟现实”技术实现服装研发生产的3D数字化，推动服装时尚生产消费的全方位数字化融合，搭建服装时尚产业链服务开放平台，积极为行业赋能；另一方面要实现服装款式的数字化在线信息流转，提升协同效率、降低研发成本，实现服装生产的数字化升级，为上城创造出更大经济价值和社会价值。

李兰娟院士送祝福

湖滨步行街网红大屏“铺满”花裙子



们发出邀请——在5月18日当天，不管您是什么年龄，从事什么职业，身在何处，邀请您一起穿上花裙子或花衬衣，共度这个特别的节日，传递更多阳光，创造更多欢乐，让心情更美好，让城市更美丽。

在“西湖天幕”上，不仅有时代小学孩子们发出的邀请，还有社会各界人士对“5·18花裙子节”的响应。

5月10日，孩子们发出倡议后，来自各行各业的“美丽使者们”给学校发来穿花裙子的工作照、生活照，传递更多的快乐。

他们来自各行各业——医生、艺术家、企业家、运动员、主持人、作家、大学生……虽然身份不同，却都以同样美丽的姿

态，用花衣传递这份阳光与欢乐。

其中一位美丽使者的身影令人注目，她就是战“疫”女神，中国工程院院士、传染病学专家、国家卫健委高级别专家组成员李兰娟。她的祝福如下：“特殊的时期，特别的夏天，保持乐观，阳光向上。让心情更美好，让城市更美丽。”

“花裙子节”也得到了浙一、浙二、市三等医院，钱塘实验小学等学校的大力支持与响应。在爱心企业们的协助下，杭州市时代小学将“5·18花裙子”的诚挚邀请送到了医护人员手中，几百条花裙子饱含了时代学子的敬意，送到了浙一、浙二、市三等医院，致敬医护人员，感谢医务人员为抗击疫情付出的汗水和真情。



导读

探索基层治理新路径 打开南星发展新局面
美丽上城 攻坚进行时 文明健康 有你有我 合力绣出文明“锦上花”
杭州市上城区第四次全国经济普查主要数据公报

详见第2—6版

省发改委调研始版桥未来社区